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Spletni dnevnik in izmenjava  
datotek prek spleta 
Blogs and web-based file exchange

Povzetek
Spletni dnevnik oz. blog vam omogoča čim 
enostavnejšo objavo vsebin na spletu. Svoj 
blog lahko na enostaven način prilagodite 
in ga uporabite celo za spletno stran orga-
nizacije ali projekta. Pri tem boste uporab-
niki pripravljali vsebine, na Arnesu bomo 
poskrbeli za nemoteno delovanje strežnika. 
Po elektronski pošti v zadnjem času poši-
ljamo vedno več multimedijskih vsebin in 
tudi dokumenti so vedno večji. Na težavo 
naletimo takrat, ko tako velikih datotek 
prek poštnih strežnikov ne moremo odpo-
slati ali sprejeti. Za premostitev te težave 
smo na Arnesu pripravili rešitev, ki vam 
bo prek spletnega vmesnika omogočila 
enostavno izmenjavo večjih datotek z 
vašimi kolegi in sodelavci, ne glede na to, 
kako imajo nastavljene poštne strežnike. 

Ključne besede: blog, dinamične spletne  
vsebine, datoteke, e-pošta

Abstract
Weblogs or blogs allow you to effort-
lessly publish content online. You can 
easily adapt your blog and even use it 
as a website for an organisation or a 
project. Users create content, while 
ARNES ensures uninterrupted operation 
of the underlying infrastructure. More 
and more multimedia content is sent via 
email every day, and documents are also 
growing in size. Problems arise when 
such large files cannot be sent or received 
via email. To overcome these problems, 
ARNES has prepared a solution that will 
allow you to exchange large files with 
your colleagues and associates via a web 
interface, regardless of the configuration 
of their mail servers.
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Uvod
Spletni dnevnik ali blog se je pojavil kot osebna spletna stran, namenjena pisanju dnev-
nika, komentiranja, opisa dogodkov ali prikaza slik in videa. Vnosi so ponavadi prikaza-
ni v obratnem kronološkem zaporedju. Večina blogov je interaktivnih in obiskovalcem 
omogoča na primer komentiranje prispevkov, ocenjevanje ter nalaganje slik. S časom 
je uporaba bloga postala čedalje bolj enostavna, številni dodatki in preobleke pa blogu 
omogočajo uporabo za kakršenkoli namen. Tudi v poslovnem svetu je spletna predsta-
vitev podjetja ali njihovega projekta izdelana na neki različici programske opreme za 
bolg, saj omogoča hitro obveščanje z objavljanjem kratkih novic.

Izmenjava datotek prek spleta ponavadi pomeni pošiljanje priponk po e-pošti, kar je lahko 
neuspešno zaradi različnih razlogov. Najpogostejši razlog je prav gotovo poskus pošilja-
nja priponke, katere velikost presega omejitev največjega dovoljenega sporočila na mail 
strežnikih. Rešitev za to težavo je spletna aplikacija Filesender, preko katere datoteko 
enostavno odložite na Arnesov strežnik, nato sistem vašim sodelavcem samodejno pošlje 
povezavo do datoteke. Storitev ponuja začasno shranjevanje datotek, ki se po določenem 
času izbrišejo, zato ni namenjena izmenjavi datotek, ki morajo biti dostopne trajno. 

Spletni dnevnik – blog
Arnes je kot rešitev za storitev spletnega dnevnika izbral orodje Wordpress, ki stremi 
k temu, da uporabnikom ponuja čim bolj prijazno in enostavno platformo za delo 
z blogom. Uporabnik le obišče stran za prijavo v Arnesov blog ter se prijavi s svojim 
uporabniškim imenom in geslom. Po uspešni prijavi lahko takoj začne z objavljanjem 
svojih prispevkov ali postov. Klikne na gumb „New Post“, vpiše naslov, doda spremni 
tekst, morda vključi še kakšno sliko in vse skupaj objavi s klikom na gumb „Publish“. 

MITJA MIHELIČ,
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Obiskovalci, ki želijo redno spremljati dogajanje na blogu, se lahko naročijo na vire 
RSS. RSS je protokol za objavo in razpošiljanje spletnih vsebin v zapisu XML. Tako  
lahko kar v svojem odjemalcu e-pošte spremljajo nove prispevke z želenih blogov.

Nekateri uporabniki bodo najprej spremenili izgled bloga, da bo bolje ustrezal vsebini, 
ki jo bodo objavljali. Ker so naši uporabniki različni in ima vsak svojo predstavo o tem,  
s kakšnim blogom se bo predstavil na svetovnem spletu, smo dali na izbiro veliko števi-
lo tem: od enostavnih ali minimalističnih, do osebnih ali poslovnih. Menjava tem je 
zelo enostavna, dovolj je klik na povezavo „Activate“ pri posamezni temi in rezultat je 
takoj viden na blogu.

Slika 1:

Priprava 
prispevka

Slika 2 

Izbira teme



28Konferenca Arnes 2011

Del strani, ki sestavljajo blog, so tudi gradniki ali widgeti. Njihova uporaba da obisko-
valcem na voljo nekaj dodatnih možnosti za navigacijo po blogu, kot na primer prikaz:
seznama strani bloga,
najbolj popularnih prispevkov,
zadnjih 5 prispevkov,
največkrat komentiranih prispevkov,
zadnjih komentarjev in
polja za iskanje po blogu.

Podobno, kot teme omogočajo spremembo izgleda, vtičniki ali plugini dopolnjujejo in 
razširjajo obstoječo funkcionalnost. Z njimi smo na primer dodali galerijo z možnostjo 
urejanja slik, v pripravi prispevkov smo omogočili neposredno iskanje in vključevanje 
povezav, slik ali videa kar s spleta. Namesto dodajanja posameznih slik v prispevek, 
jih uporabniki lahko združijo v galerije, katere združijo v albume. V galerijo s svojega 
računalnika naložijo slike in jih ustrezno opremijo s kratkimi imeni, daljšimi opisi in 
dodatnimi oznakami. Galerija omogoča osnovne operacije za prilagoditev slike in sicer: 
spremembo velikosti ter zasuk levo in desno. Galerijo enostavno dodajo v prispevek  
s klikom na gumb za vstavljanje galerije. Pri tem imajo na izbiro tri načine prikaza 
slik. Prvi je seznam slik oziroma pregled pomanjšanih slik v obliki tabele. Nad tabelo 
se prikaže povezava, ki omogoči preklop prikaza seznama slik v diaprojekcijo in nazaj. 
S klikom na pomanjšano sliko se odpre povečana slika, pod njo se prikažeta gumba za 
navigacijo naprej in nazaj po galeriji. Drugi način je diaprojekcija, ki ciklično zaporedo-
ma prikazuje slike iz galerije. Klik na sliko sproži predčasen prehod na naslednjo sliko. 
Tretji način je brskalnik, ki v okviru prikazuje sliko, pod katero sta gumba za navigacijo 
naprej in nazaj po galeriji.

Izmenjava datotek prek spleta - Filesender
Filesender je spletna storitev, ki uporabnikom omogoča varno in enostavno pošiljanje 
velikih datotek prek svetovnega spleta. Uporabnik se v storitev prijavi s svojim uporab-
niškim imenom in geslom. Neregistrirani uporabniki lahko do storitve dostopajo preko 
voucherja, ki jim ga podeli registriran uporabnik.

Vmesnik, ki se prikaže po uspešni prijavi, je soroden oknu za pošiljanje e-pošte in 
uporaba je enostavna. Uporabnik vpiše e-poštne naslove prejemnikov, kratek opis dato-
teke ter sporočilo prejemnikom, nastavi datum, po katerem se datoteka samodejno 
izbriše, in naloži datoteko.

•
•
•
•
•
•
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Po uspešnem zaključku sistem samodejno pošlje e-pošto s spletno povezavo do naložene 
datoteke pošiljatelju in prejemnikom

Klik na spletno povezavo v prejeti e-pošti uporabniku prikaže vmesnik, od koder si nato 
prenese datoteko na svoj računalnik.

Slika 3:

Nalaganje 
nove 

datoteke

Slika 4:

E-pošta s 
spletno 

povezavo do 
naložene 
datoteke
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Po vsakem uspešnem prenosu datoteke pošiljatelj in prejemnik, ki je datoteko prenesel 
na svoj računalnik, prejmeta potrditev o uspešnem prenosu.

Zaključek
Uporaba spletnega dnevnika uporabnikom prinese novo dimenzijo objavljanja svojih 
vsebin na internetu. Objavljanje novic je enostavno, besedilo pa je lahko dodatno pope-
streno s slikami ali video vsebino. Velika izbira preoblek oziroma tem omogoča, da blog 
spremeni svoj izgled in postane spletna stran organizacije, projekta ali osebna spletna 
stran. Z Wordpressom bodo naši uporabniki dobili sodobno in enostavno orodje za izde-
lavo svoje spletne predstavitve.

Rešitev izmenjave datotek prek spleta, Filesender, močno olajša delo, saj datotek samih 
ne bo več potrebno pošiljati po e-pošti. Uporabnik bo datoteko prek spletnega vmesnika 
naložil na Arnesov strežnik in določi naslovnike spletne povezave do datoteke. Sistem 
nato samodejno razpošlje spletno povezavo naslovnikom. Tako ne bo prihajalo do nepo-
trebnega polnjenja poštnega predala, kar bo še posebej dobrodošlo tistim uporabnikom, 
ki so na poštnem strežniku omejeni s prostorom.

VIRI

Spletna stran: www.wordpress.org (20.02.2011).

Spletna stran: www.filesender.org (20.02.2011).

Slika 5:
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